

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации О. Ю. Поповой «История тамбовского телевидения в социокультурном пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Сегодня региональные СМИ, в том числе электронные, переживают весьма непростые времена. Помимо сокращения эфирных отрезков, редакции работают по определенной федеральным носителем жесткой схеме. Приоритет в ней отдается информационным жанрам, аналитика, художественные программы практически исчезли из местного вещания. Кабельные, независимые каналы, вносящие разнообразие своими оригинальными проектами, всегда составляли (или составляют) конкуренцию государственным каналам, что подстегивало всех держать высокую планку, но и они закрываются. Оставшиеся региональные телеканалы, максимально зависят от финансирования и политики спонсоров, они вынуждены искать новые варианты развития. И не всегда они отвечают запросам аудитории и выполняют профессиональные задачи журналистики. Поэтому, тема О. Ю. Поповой «История тамбовского телевидения в социокультурном пространстве региона» не вызывает никаких сомнений в своевременном пристальном исследовании. Актуальность объясняется и тем, что историю тамбовского телевидения раньше не изучали, особенно в контексте развития жизни самого региона. Несмотря на типичность в проблематике, истории, тамбовское телевидение, как замечает соискатель на с.4 «имеет ряд своих особенностей, связанных с историческими, экономическими и общественно-политическими условиями развития территории», что выводит тему на достаточно глубокий уровень.

Оксана Юрьевна исследует подробно возникновение регионального телевидения на фоне становления телевизионного вещания в стране, при этом выявляет специфические черты региональной журналистики «как

самостоятельной системы связей и взаимодействия в информационной сфере региона» (с.48), что существенно дополняет и обновляет научные знания о тенденциях развития телевидения на территории нашей страны.

Внутренняя и источниковедческая база исследования, представленная архивными материалами, публикациями периодической печати, краеведческими источниками. Впечатляет эмпирическая база: видеоархивы и телевизионная продукция тамбовских телерадиокомпаний, воспоминания очевидцев, интервью с участниками событий.

Данное исследование показывает прекрасное знание диссертантом исторического контекста, что особенно важно для данной темы.

Личный вклад соискателя состоит в теоретическом обосновании поставленных задач, в формулировании положений, выносимых на защиту, отборе и анализе материалов для исследования, а также получении следующих результатов:

- для каждого периода становления тамбовского телевидения определены общие тенденции, отражающие трансформацию данного вида СМИ;
- проанализировано взаимовлияние телевидения и социокультурной сферы региона;
- исследованы тенденции развития регионального телевидения на примере Тамбовской области;
- определены возможности и пути дальнейшей трансформации местного телевидения в Тамбовской области.

Очевидно, что важная цель автора на примере СМИ Тамбовской области в том числе «спрогнозировать варианты трансформации телевизионного ландшафта» (с.7). Возникает справедливый вопрос «Можно ли сохранить телевидение как важнейший социокультурный фактор развития региона? Будет ли оно и в дальнейшем играть весомую роль в общественно-политических процессах?»

Таким образом, отмечая новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования О.Ю. Поповой, считаем диссертацию «История тамбовского телевидения в социокультурном пространстве региона» отвечающей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013. В связи с этим автор диссертации, Оксана Юрьевна Попова, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

К.филол.н. преподаватель кафедры
электронных СМИ и речевой
коммуникации
ФГБОУ ВО «Воронежский
Государственный университет»

Н.А. Гаар

Н.А. Гаар

16 сентября 2020 г.

Адрес: Воронеж, Московский проспект, д. 82, кв. 218

Email: oblakosna@yandex.ru

Тел. 89056527019

федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)

Подпись Гаар Наталья
Александровна

заверяю Ахремченко М.И. должность
16.09.2020

подпись, расшифровка подписи